新民法谭

新民晚報

"网络占卜"谎称可挽回感情

失恋女为爱"加码"被骗70万余元

"如果要挽回这段感情,我需要先开天眼看看你们的前世今生,测算一下你们二人间的缘分。"前不久,感情受挫的周女士在网上找"占卜大师"算了一卦,没想到却因此深陷骗局,损失惨重。近日,经长宁区检察院提起公诉,这起情感挽回诈骗案以"占卜大师"获刑十一年落下帷幕。

2020年初,周女士与男友分手,但是她一心想挽回这段感情。某天,她在浏览网页时发现一个星座命理博主,对方自称高级占卜师、通灵巫师,可以通过做法事帮助分手恋人复合。

周女士立刻加上了"大师"的微信,"大师"发来一张价目表,"如要咨询感情问题,得先'开天眼'占卜,费用是300元。"周女士二话没说,向"大师"转了账,并按照要求发送了两人的照片,介绍了自己的感情经历。"大师"告

诉周女士,她和前男友间的"能量薄弱",建议她去自己的网店购买一些转运道具。这些道具可以提升两人间的能量,越昂贵的种类效果越好。周女士听信后,先后挑了两盏能量灯,共计38000元。

如果想要前男友彻底回心转意,仅仅购买道具是不够的,"大师"推荐周女士通过做仪式增加两人的缘分,一场初级仪式的费用是5000元。周女士抱着试试看的心态向"大师"推了账

几次仪式做下来,周女士的感情运势不见好转,钱倒是花了不少,心急的周女士找到"大师"质问。"大师"称两人间阻碍较大,如果想要修复这段感情,必须做高级项目才有用。高级项目价格也相对高一些,一场需要3万-4万元,一套项目至少要做5场才有效。

越陷越深的周女士再次听信了"大师",

持续为爱"加码"。2021年1月至11月,她几乎每月都会花费1万至20万不等去找"大师"占卜。与此同时,她也在不断尝试和前男友联系,却始终无法如愿。周女士隐约感觉"大师"并不靠谱,沮丧之际,她在网上发现"大师"早已遭到多人曝光。周女士要求对方退款被拒,遂向警方报案。

短短不到一年时间,周女士一共向"大师"转账了52次,共计70万余元。除了周女士,另有4名被害人也向警方报了案,被骗金额从几千元至几万元不等。

"大师"落网后,其真实身份也浮出水面。原来,"大师"刘某某是一名二十来岁的女青年,大学毕业后一直处于无业状态,她自称从小具有"开天眼"的特殊能力,能预知未来,并且辩称"双方你情我愿,自己没有承诺百分百有效,不构成诈骗"。

据承办检察官介绍,为了包装自己,刘某某还从网上购买了高级占卜师、国学讲师、高级风水策划师等7本技能执业证书,顶着"会占卜、可通灵、通晓前世今生"的神秘人设,在朋友圈、微博营销自己,再结合顾客个人信息和生活背景,搬运一些星座分析App上的解析说辞,就能诓骗一批迷茫的年轻人

长宁区检察院审查本案后认定,被告人 刘某某以非法占有为目的,谎称可为失恋男 女挽回感情,骗取他人钱财92万余元,数额特 别巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。近 日,法院以诈骗罪判处被告人刘某某有期徒 刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金人民 币20万元。

特约通讯员 钱宇文本报记者 屠 瑜

偷开他人车兜风还顺手牵羊 民警八小时破案



本报讯 (记者 袁玮)如果有一天上班,你发现自己的车从32号车位"自动平移"到了33号车位,你会不会很惊讶?随后你仔细查看车辆,发现车内物品也不翼而飞了,你会不会很惊恐?家住虹口区衡水路的杨女士日前就遇到了这样的事情,她随即报警。

接到报警后,虹口公安分局民警调阅了小区出入口的公共视频,发现当天凌晨1时30分许,两名年轻男子将杨女士的车辆开出小区,近2个小时后,同样还是这两名男子将车辆又开了回来。由于小区出入口扫车牌自动开闸,因此两人驾车进出均未遇到阻碍。杨女士这才想起,前一天自己下班回家后停好车将车钥匙遗忘在车上,但由于是停放在

小区地下车库,便没有当回事。杨女士万万没想到,就这一时疏忽,竟让自己的车被别人拿去开了一圈。在民警的提醒下杨女士还发现,原本放置在车上的两条香烟以及一箱饮料不见了。随后,民警根据两名驾车男子的踪迹,在接报后8小时内将两人成功抓获。

经讯问,嫌疑人张某和程某表示当晚在附近游荡进该小区后,在地下车库发现了杨女士未锁的车。因两人从未开过电动机动车,想着仅仅是拿出去开一圈也没人察觉,故驾车出去"兜风"。然而停完车后,两人却又起了贼心,将车上的香烟和饮料一并盗走。目前,嫌疑人程某、张某已被处以行政拘留

你讲我听

小缪是本市一所小学的教师,今年尚未过40岁,与丈夫有一个活泼听话的孩子,但去年12月,夫妻俩却闹起了离婚。等丈夫开始在外租房后,冷静下来的小缪才觉得少了男人的家哪像个家?便找到我让我帮帮她。

小缪夫妻俩原本恩爱,但某天深夜 的一个电话,打破了这和谐美满的一 切:小缪发现丈夫有了外遇。小缪当即 要丈夫做个了结,丈夫最终还是选择了 小缪,选择了儿子。丈夫回家了,小缪 却一直闷闷不乐,并开始不信任丈夫。 丈夫平时应酬较多,一旦到了晚上9时 多尚未回家,小缪就开始不断地打电话 给丈夫,催促丈夫回家。而当丈夫被迫在外 面借了房子不回来时,小缪急了,四处求人, 试图把丈夫劝回来,可丈夫不为所动。

口

小缪不敢相信这个原本美满幸福的家庭就这样散了! 曾多次给丈夫写信,述说往日美好的时光。为表达自己真诚的歉意,小缪特意买了一块价值2万5千元的手表送给丈夫,并对丈夫说:"如果你现在觉得不能接受,还需要一段时间的话我愿意等。"并承诺买的新房以后可以一起还贷款。小缪的一番诚意,为的就是丈夫能回心转意,然而丈夫依然没有给过一句回头之类的话语,令小缪大所失望。

丈夫虽然对小缪冷漠,但对儿子却很尽

责,除了按月支付儿子的抚养费之外,还会给一些超市便利卡、交通充值卡以及儿子平时喜欢吃的食品、玩具什么的。对此,小缪十分高兴,把这些当作了丈夫愿意回家的"信号",常常安慰自己,相信事情会出现转机。

儿子对父母的分手十分苦恼,气愤地指责小缪:"爸爸就是被你赶出去的。"面对儿子的指责,小缪特意带着儿子向公婆赔礼道歉。现在小缪最放心不下的是儿子,父母的分手,给儿子心理上造成很大的阴影,学习成绩急剧下降。小缪为此经常精神恍惚,寢食不安。

听了小缪的诉说,我告诉她,丈夫 固然有错,但在你的干预下已经承认了 错误,你就不应该还揪住不放。你必须 反省自己。我做了个示范动作:手上握 着一捧沙,手越握得紧,沙就越漏得快。我 让小缪懂得夫妻相处的技巧,必须学会独 立、学会与儿子一起快乐! 在我的劝慰下, 从来不会做菜的小缪每天下班第一件事,就 是查询做菜的资料,为儿子烧一些营养汤, 看到儿子吃得香香的,小缪就会感到由衷的 快乐! 然后不管丈夫回不回信,她每天将与 儿子的生活场景发视频给丈夫。儿子看到 妈妈的努力,也帮着"翘边",经常发短信给 爸爸。小缪的内心逐渐变得强大起来,心情 也渐渐豁达起来! 在母子一次次耐心沟通 中,终于在儿子邀请爸爸参加他的生日派对 时,爸爸来到了生日现场。小缪也终于等来 人民调解员 青云 丈夫回家。

征收问答

市民求助.

蒋先生的伯伯老蒋生育有二个 儿子,老蒋早年丧偶,之后一直未 娶,自己一个人把儿子抚养成人。 大儿子年轻时作为知青到外地,退 休后一家人居住在内地,但是户口 符合政策迁回了老蒋居住的公房 内,却从来没有回来居住过。小儿 子改革开放后赶上机遇考上大学, 后来又出国留学,最后定居在加拿 大。2000年以后,大儿子怨言越来 越多,一直认为父亲对弟弟太偏心, 供养其读大学,还资助其出国留学, 而自己离开了上海,父亲什么都没 有帮助自己,每次打电话都和老蒋 争吵,多次迁怒于父亲,甚至在自己 一家人户口迁回父亲房屋后还是不 满意,尤其老蒋到了晚年,其更是从 不回来看望老蒋。2010年,老蒋的

他为何不把房留给唯一的儿子?

小儿子因为意外在加拿大去世。对此,大儿子不仅不来上海看望悲伤的父亲,甚至连电话也不打给老蒋,父子关系形同陌路。

2012年9月,年逾古稀的老蒋生了场大病,之后行动十分不便,生活不能自理,全靠侄儿蒋先生照顾。蒋先生父亲去世时曾嘱咐他,要对老蒋多多照顾,就当做自己的父亲一样,为他养老送终。所以,蒋先生对老蒋不但经济上供养,生活上照料,而且还在精神上给予慰藉,俨然把老蒋作为亲生父亲对待,老蒋内心对这个侄儿十分感激。老蒋考虑到自己年事已高,主动和侄儿说,决意要把自己居住的这套房产留给侄儿。2015年6月,在当地居委干部见证下,老蒋和蒋先生签订了书面的遗赠抚养协议,其主要内

容为: 蒋先生为老蒋养老送终, 老蒋过世后其拥有的这套公房交给侄儿使用, 如遇动迁则将全部征收补偿款留给侄儿一人所有。2019年12月老蒋在家里突发脑溢血, 经抢救无效去世, 蒋先生为其操办了后事。

就在老蒋去世前的几天,这套公房被纳入征收拆迁范围。处理完丧事后,蒋先生作为签约代表和征收单位签订了征收补偿协议,拟获得动迁补偿款500余万元。听闻父亲房屋被征收,大儿子马上起诉蒋先生,并将征收款冻结,要求继承老蒋的全部遗产。

律师帮忙:

蒋先生本来打算分给老蒋大儿 子一半征收款,但原告丝毫不领情, 无奈蒋先生只能委托我们律师代理 应诉。律师认为本案系争房屋征收 补偿利益作为老蒋的遗产应当按照遗赠抚养协议由蒋先生一人继承。我国《民法典》规定:"继承开始后,按照法定继承办理;有遗嘱的,按照遗嘱继承或者遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按照协议办理。"在遗产继承中如果多种继承方式并存,应该首先执行遗赠抚养协议,其次是遗嘱或遗赠,最后才是法定继承。本案中蒋先生和老蒋签订的遗赠抚养协议合法有效,且蒋先生已经完成遗赠抚养协议中的所有义务,因此老蒋的征收款按照遗赠抚养协议应该由蒋先生一人继承。

案件在开庭审理中,原告主张 自己一家人户口早已迁入涉案公 房,且自己在下乡前一直居住在公 房内,应该视为同住人,自己理应分 得一半征收款。同时自己作为老蒋 的唯一继承人,也有权继承父亲的份额。但是,法庭经过审理认为,原告最后一次户籍迁入后从未在涉案公房中居住过,不符合同住人的条件。因此,征收补偿利益应该归承租人老蒋一人所有。老蒋去世后,征收补偿款作为其遗产,按照遗赠抚养协议,理应归蒋先生所有。最终,案件以驳回原告的全部诉请而

上海市创导律师事务所 (23101200110613587) 闫东方 律师 执业证号: (13101201010221346) 咨询预约电话:

021-61439858

地址:上海市长宁区凯旋路1522号东方明珠凯旋中心1505室(轨交3号线、4号线、10号线虹桥路站,6号出口右转即到)

● 国内邮发代号 3-5/ 国外发行代号 D694/ 全国各地邮局均可订阅/ 广告经营许可证号: 3100020050030/ 社址:上海市威海路 755 号/ 邮编:200041/ 总机:021-22899999 转各部
● 本报 印刷 : 上 海 报 业 集 团 印 务 中 心 等 . 在 国 内 外 6 个 印 点 同 时 开 印 / 上 海 灵 石 、上 海 龙 吴 、上 海 界 龙 / 北 京 、香 港 、美 国 洛 杉 矶
●本报在21个国家地区发行海外版 / 美国、澳大利亚、加拿大、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、新西兰、尼日利亚、印度尼西亚、英国、德国、希腊、葡萄牙、捷克、瑞典、奥地利等